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VERBALE 

SEDUTA DEL 7 giugno 2023

Reda�o ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaven�tré) il giorno 7 (se�e) del mese di giugno, la Commissione 7 è convocata in sede

consul�va (ex art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telema�ca, secondo quanto

previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore

10.30 con il seguente ordine dei lavori:

-Comunicazioni della Presidente;

-Esame ed espressione di parere su Odg 1364 – 2023 “Contro i CPR, come deciso dalla Commissione collegato

alla comunicazione n 1341/2021: Resoconto della Presidente Felleca sui lavori della Commissione speciale

Segre”

-Esame ed espressione di parere su Odg 121 - 2023 “No ai CPR in Toscana - collegato alla Commemorazione

Giornata della Memoria 3”

-Esame ed espressione di  parere su Odg 122 -  2023  “Superare i  CPR -  collegato alla  Commemorazione

Giornata della Memoria”

-Varie ed eventuali

Per la segreteria della Commissione 7 è presente telema�camente Andrea Barbagli

Alle ore 10.30 sono presen� telema�camente i/le Consiglieri/e Donata Bianchi, Antonella Bundu, Michela

Monaco, Luca Santarelli, Laura Sparavigna.

Alle ore 10.36 è presente telema�camente il Consigliere Enrico Con� in sos�tuzione di Mirco Rufilli

Il  Segretario  della  Commissione  Consiliare  7  procede  all’appello  nominale  dei  componen�  della

Commissione. Risultano presen� telema�camente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MICHELA MONACO

COMPONENTE ENRICO CONTI MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA

La Presidente apre la seduta alle ore 10.36, essendo presente il numero legale.



La Presidente Bianchi saluta i Commissari  e procede all’illustrazione dell’ o.d.g. spiegando le funzioni dei

Centri per rimpatri (C.P.R) ricordando che il Garante ha più volte osservato che all’interno dei centri non

vengono  garan�te  adeguate  condizioni  di  salute  e  che  non  vi  è  un  raccordo  con  il  Sistema  Sanitario

Nazionale. Domanda ai Consiglieri di esprimersi sulla possibilità di apportare modifiche agli aF ogge�o di

esame.

Alle ore 10.40 si collega il Consigliere Luca Tani.

SPARAVIGNA Chiede che prima gli aF vengano singolarmente illustra� dalla proponente, Vicepresidente

Bundu.

SANTARELLI  chiede  chiarimen�  alla  Presidente,  ri�ene  che  la  modalità  proposta  dalla  Presidente  non

corrisponda a quanto previsto dall’ o.d.g.

La Presidente Bianchi chiede alla Vicepresidente Bundu di procedere all’illustrazione degli aF.

BUNDU ricorda che tuF e tre gli aF riguardano i C.P.R e sono sta� presenta� in seguito ad audizioni svolte

in Commissione finalizza� a promuovere un superamento dei C.P.R in quanto ritenu� luoghi non idonei

dove i migran� devono permanere in quanto sussistono difficoltà oggeFve per entrare in Italia a�raverso

canali legali. Procede quindi all’illustrazione degli impegni dell’Odg 1364 – 2023 “Contro i CPR, come deciso

dalla  Commissione –  collegato alla  comunicazione n 1341/2021: Resoconto della  Presidente Felleca  sui

lavori  della  Commissione  speciale  Segre”,  dell’ Odg 121 -  2023  “No ai  CPR in  Toscana -  collegato alla

Commemorazione  Giornata  della  Memoria  3”  e dell’ Odg 122  -  2023  “Superare i  CPR  -  collegato  alla

Commemorazione Giornata della Memoria”.

La Presidente Bianchi ri�ene opportuno non procedere all’espressione del parere nella seduta odierna.

SANTARELLI ri�ene non corre�o non procedere ad espressione di parere in quanto previsto dall’o.d.g.

La Presidente Bianchi ri�ene necessario procedere ad ulteriori approfondimen�.

BUNDU sos�ene che il dibaFto interno alla maggioranza deve essere svolto in altra sede che è opportuno

procedere all’espressione di parere in data odierna.

La Presidente Bianchi comunica che in seguito al dibaFto ri�ene opportuno non procedere all’espressione

di parere e che la tema�ca dei C.P.R sarà complessivamente ogge�o di ulteriori approfondimen�..

BUNDU prende a�o di quanto comunicato dalla Presidente e afferma di non ritenere indispensabili ulteriori

approfondimen�.

La Consigliera Bundu esce alle ore 11.28.

La Presidente, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento da parte dei Consiglieri, chiede al

Segretario di procedere con l’appello per la verifica dei Consiglieri presen�.



COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA

COMPONENTE LUCA TANI

Verbale le�o approvato e so�oscri�o nella seduta del 25/10/2023

               Il Segretario                                                                 La Presidente

           Andrea Barbagli                                                          Donata Bianchi

                                   

                  


